

## 从“爬”着求学 到站立支教

四川凉山的熊洞,幼时被烧伤致右腿残疾,只能爬着行走,16岁他才艰难进入校园。在支教老师和医院的帮助下,熊洞重新站了起来。他用6年时间学完了9年课程,考入大学!今年暑假,熊洞回到曾就读的小学支教,他说:“希望家乡的孩子能带着被爱的心,走出大山”。

(据共青团中央微信公众号8.29)

## 警惕“山寨”高考 招生部门公众号

近几年,很多高考考生和家都会通过招生机构的微信公众号来查询获取招录信息,而这也让一些不法分子嗅得了商机。他们恶意抢注后,以官方的名义进行虚假宣传甚至诈骗牟利。这些仿冒正规招考机构的微信公众号,不仅搜索排名靠前,有的甚至还得到了微信的认证,极具误导性。网上甚至已经形成了高仿公众号的黑色产业链。教育部日前发布公告,提醒广大考生和家长警惕招生骗局、陷阱,以免上当受骗。

(据央视新闻8.26)

## 男孩暑假 跟着爸妈去驻村

最近,宋昊阳正在加紧完成主题为“跟着爸妈去驻村”的暑期实践报告,他的父母都在山西省临汾市安泽县信访局驻飞岭村的脱贫攻坚工作专班任职。宋昊阳和父母在村里同吃同住,除了完成暑假作业外,平时就在田间地头玩耍,他还用镜头记录了扶贫工作的点滴以及村里独具特色的美景。经常跟着爸爸一起入户的他,被村民们亲切地称为“小影子”。近两个月的朝夕相处,让宋昊阳对父母的工作有了更多的理解。

(据新华社8.30)

## 妈妈背罕见病儿子 读到清华博士

广东惠州的陈斌7岁时确诊进行性肌营养不良症,渐渐手脚无力无法行走,母亲放弃工作背他上学。2012年他考入中山大学,后考上清华大学攻读心理学博士学位。他说妈妈成了他的手和脚,也帮助他走出心理障碍,学心理学希望以后能帮助更多残疾人调整心理。

(摘自《南方都市报》9.1)

## 初一男生背废品 回家卖钱当班费

8月29日,安徽亳州,刚读初一的郭恒畅军训结束后,拎着一麻袋废品走出校门。郭恒畅父亲称,当天接儿子回家时,他拎出塑料瓶,称要卖了当班费。据介绍,废品一共卖了7元。郭先生称,儿子是班里的班长,不觉得卖废品丢人,很高兴儿子长大了。

(据时间视频8.31)

## 教育部发布高校命名最新规范

日前,教育部研究制定了《高等学校命名暂行办法》并正式印发。依据规定,高校命名要坚持名实相符、准确规范;原则上不得冠以中华、中国、国家、国际等代表中国及世界的惯用字样,也不得冠以华北、华东、东北、西南等大区及大区变体字样;不得冠以学校所在城市以外的地域名;未经授权不得使用其他高校曾使用过的名称。新成立高校的命名、现有高校的更名、合并院校的重新命名等将遵循最新规范。

(摘自《人民日报》8.31)

## 体育老师暑假每天带小区孩子晨练

居住杭州的李老师是大学的体育老师。今年暑假他每天免费带小区的孩子晨练一小时,从早上7点到8点,孩子们先跑步,再跳绳,最后练立定跳远。孩子们的家长都表示,以往暑假孩子起得晚睡得迟,这个暑假每天早睡早起,一点儿也没胖,体质还变好了。

(摘自《都市快报》8.30)



## 中学要求家长捐款装空调

近日,有市民通过国务院“互联网+督查”平台反映“福建省泉州市安溪县城头镇东方中学要求每位学生家长捐款250元购买教室空调和线路改装”。经核查,群众反映问题属实。安溪县政府要求校方全额清退捐款,明确原购置空调及线路改装等费用全部由湖头镇政府支付,责成县教育局对该校校长诫勉谈话,并在全县各级各类学校开展排查。目前,所有捐款清退完毕。

(据中国政府网8.28)

## 女教师写文言文“家书”为抗洪男友打气

陈赛是贵州贵阳第六中学的一名教师,她的男友余路遥是一名消防员,近日,余路遥前往四川省泸州市抗洪一线。之后,陈赛创作了文言文“家书”,为男友打气:“兄长乃大丈夫也,顶天立地,固当戮力同心,抗洪救灾,死无辞也。”网友纷纷羡慕:好美的爱情!

(据中新视频8.27)

## 毕业照C位辅警6年护送孩子1500公里

近日,江苏连云港灌云实验小学一组毕业照刷屏,六年级12个班的毕业照上,“C位”都是身穿警服的辅警侍东亮。6年来,他每天提前到岗,护送孩子们过马路。在不足50米长的岗位上,他奔跑了近1500公里。为表达感谢,老师和学生将今年毕业照“C位”留给了他。网友:这个“C位”,他当之无愧!

(据央视新闻8.30)

## 狗狗听到家长进门提醒女孩写作业



扫一扫,看视频

近日,广东深圳一则监控记录下的视频走红。女孩正看着电视,狗狗听到主人回来的脚步声,提醒小主人。女孩马上关掉电视写作业,家长回来后没有发现异常。网友戏称,狗子为了这个家的安宁付出了太多。

(据封面新闻8.31)

## 高校推“一毛钱米饭”鼓励学生光盘

近日,在南京航空航天大学食堂,学生可以花一毛钱购买一碟50克的米饭。据了解,“一毛钱米饭”是为了促进校园内的“光盘行动”而推出的,在南航的各个食堂都可以购买到。除此以外,学生只要做到“光盘”,还可以拿到“光盘奖励”。酸奶、冰红茶、水果、食堂代金券……这些都是送给完成了光盘行动的同学们的奖品。

(摘自《扬子晚报》8.29)

## “非全日制” 研究生应聘遭歧视

近期,有网友反映,自己是2017年后的统招非全日制硕士研究生,在参加内蒙古鄂尔多斯古杭锦旗和准格尔旗的教师招聘时,均被“学历不符,非全日制学历”的理由拒绝。针对这一就业中的不公平现象,已有多所高校在组织校园招聘过程中为“非全”研究生发声。日前,鄂尔多斯方面表示,已责令相关旗区和部门在今后的招聘考试中,严格贯彻落实好国家和自治区关于非全日制研究生就业有关政策,根据岗位需求合理制定招聘条件,对相关人才提供平等就业机会。

(摘自《中国青年报》8.31)

## 全盲女孩凭肌肉 记忆弹奏钢琴

近日,在上海国际青少年钢琴大赛总决赛上,四川绵阳18岁女孩熊翎好吸引评委的目光。她自幼全盲,6岁起学习钢琴,12岁考出十级。没法看谱,她全靠耳朵听,然后把听到的旋律弹出来。她说钢琴是她的热爱和理想,憧憬着能考上北京的大学,学音乐表演或音乐制作。

(据中报视频8.28)

## 5学生搭人桥 抬男孩上泰山

8月26日,山东泰安,一个男孩在爬泰山时突然头晕胸闷,妈妈背着孩子寻找救助站,精疲力尽。相约爬山的5位高中生看到后毫不犹豫地伸出援手,1000级台阶,20分钟,5位少年就这样轮流扶着、抬着把孩子送到了最近的红十字救助站,最终经过观察、休息,孩子已经没有大碍。这一幕被众网友点赞,少年未来可期!

(摘自《齐鲁晚报》8.30)

## 老师和民警在积水中 接力护送孩子

8月26日,台风巴威抵达青岛附近沿海区域,青岛市部分地区出现100毫米以上的降雨,多地出现严重的内涝积水。棘洪滩街道中心幼儿园多名孩子被困,老师、民警和武警站在深水中排成一排,将孩子抱着一个一个接力转移到车上。

(据中新视频8.27)

## 开学第一课 老师带学生打稻谷

8月31日,贵州遵义中小小学陆续开学,魁龙小学老师把学生带到地里进行开学第一课,为学生讲解稻谷种植收割及加工过程,并让学生打起了稻谷,让学生们了解粮食的来之不易。

(据浙视频8.31)